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السحاسبة عن العسليات التجارية : تابع الفرل الخامس
 
 

 

بى نشاط المشسًع  ضهالمشسًع التجازِ مع اٍسادات ًمصسًفات ذات طبَعْ خاصْ نظساً لما ٍت ٍتعامل

 التجازِ من تعامل في البضاعْ لرا فان

 

 

معطى صراحة أو يتم   يكن قد  تكلفة البضاعة المباعة  صافى المبيعات و ويجب ملاحظة ان بند
. احتسابها بالمعادلة

  
  

: السذروو التجارر احتداب صافى الربح او الخدارة فى 
 قاٖنْ الدخل متعددّ المساحلصافٓ السبح اً الخطازّ فٓ المشسًع التجازٔ من خلال إعداد ٍته إحتطاب 

 :ًذلم بالخطٌات التالَْ

 احتطاب مجنل السبح اً الخطازّ( 1)

 :كنا ٍلًٍُته احتطابى  ضازّ الخزبح اً ال بمجنلاهه مصسًف ًاهه اٍساد  ٍطنٓ الفسق بين

 ×× صافي المبَعات 

 (××) (تللفْ المبَعات)تللفْ البضاعْ المباعْ ( )-

 ×× (الخطازّ)مجنل السبح 

 اهم ايراد في المشروع التجاري
 صافي المبيعات 

 :ضب كنا ٍلُتحتصافي المبَعات  ًٍلاحظ ان

 ×× المبَعات

 (××) مسدًدات المبَعات( )-

 (××) مطنٌحات المبَعات( )-

 (××) خصه  المبَعات ()-

  ×× صافي المبَعات

 اهم مصروف في المشروع التجاري
 (تكلفة المبيعات) تكلفة البضاعة المباعة 

 :تللفْ البضاعْ المباعْ كنا ٍلُ ًٍلاحظ انى ٍته إحتطاب 

 ××  الفترّ مخصًن اًل

   

 المشترٍات+  

 مسدًدات المشترٍات( )-

 مطنٌحات المشترٍات( )-

 خصه  المشترٍات ()-

 صافٓ المشترٍات

 تللفْ النكل للداخل+ 
 المشتراي (الطلع) تللفْ البضاعْ

×× 

(××) 

(××) 

(××) 
XX 

 

X 

 

 

 

 

 

 
XX 

  

 ××  تللفْ البضاعْ المتاحْ للبَع

 (××)  الفترّ مخصًن اخس( )-

 ××  تللفْ البضاعْ المباعْ
 

 قائمة الدخل في المشروع التجاري: ثانياً
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 :كالتالىالسبح اً الخطازّ قبل الضسٍبْ احتطاب ( 2)

 ًخطاٖس مصسًفات  –اخسٔ  ًملاضب اٍسادات+ مجنل السبح اً الخطازّ =  قبل الضسٍبْ السبح اً الخطازّ

 اخسٔ

 

 

 

 

 وخسائر أخرى مصروفات                       ومكاسب أخرى ايرادات
تشنل اِ اٍسادات فسعَْ غير مستبطْ 

 :بنشاط بَع البضاعْ مثل

 اٍسادات الايجاز -

 اٍساد الفٌاٖد -

 اٍسادات اًزاق مالَْ -

 .ملاضب بَع الاصٌل الثابتْ -

 

 :ًتنكطه هري المصسًفات الى                          

مصروفات وخسائر  مصروفات تشغيلية
 اخرى

ًهٓ المصسًفات اللاشمْ لتشػَل ًادازّ 

 :ًتشنل المنشأّ 

 :ًمثال ذلم

مصسًف الفٌاٖد , خطاٖس 

خطاٖس بَع الاصٌل الثابتْ , 

 اضساب العنال 

المصروفات البيعية  -1
 (التسويقية)

المصروفات  -2
 الادارية

الشقل للخارج  . م -
 والاعلان ةالدعاي .م -
 فيلغتو ةئبوت .م  -
اجهر رجال البيع -
ايجار معارض البيع  -
اىلاك معارض البيع  -
 

 الادارية السرتبات -
 مدتلزمات مكتبية. م -
السرروفات الشثرية  -
 ايجار مبشى الادارة -

 

معطى أو ندبة من )مرروف الزريبة  –الربح او الخدارة قبل الزريبة = صافى الربح ( 3)
 (الربح قبل الزريبة

 

 :في المشسًع التجازِ كنا ٍلُ المنختصسّ تظوس قاٖنْ الدخل بنإ علٓ ذلم, ً

 ×× صافي المبَعات 

 (××) تللفْ البضاعْ المباعْ( )-

 مجنل السبح

 اٍسادات ًملاضب أخسٔ+ 

×× 

 (××) مصسًفات ًخطاٖس أخسٔ( )-

 اً الخطازّ قبل الضسٍبْ  السبح

 مصسًف الضسٍبْ( )-

 صافٓ السبح

 

×× 
(x) 

 

Xx 
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:  31/12/2015للعام المنتهي في " النجاح"منشأة ب ةصاخفيما يلي البيانات ال

 
  10.000خدائر بيع تجييزات    1.289.000تكلفة البزاعة السباعة  490.000 بيعيةالسرروفات ال 435.000السرروفات الادارية 

 
 80.000مرروف الفائدة 

 
 2.342.000صافي السبيعات  

 
      28.000ايراد الفائدة 

 

 

 :المطلوب

   . %10 على الدخل يبلغ علناً بأن معدل الضريبة اعداد قائنة الدخل ذات المراحل المتعددة               

 

 

 

 

 قاٖنْ الدخل متعددّ المساحل

 2.342.000 صافي المبَعات 

 تللفْ البضاعْ المباعْ ( )-
(1.289.000) 

 مجنل السبح

 :اٍسادات ًملاضب اخسٔ+ 

1.053.000 

 اٍساد فٌاٖد

 المصسًفات التشػَلَْ(  )-

28.000 

 

 المصسًفات الادازٍْ
(435.000) 

 المصسًفات البَعَْ
(490.000) 

  

  

  

  :مصسًفات ًخطاٖس اخسٔ( )-

 خطاٖس بَع تجوَصات
(10.000) 

 مصسًف فٌاٖد
(80.000) 

 قبل الضسٍبْ  السبح

 % (10*  66.000)مصسًف الضسٍبْ  ( )-

 صافٓ السبح

66.000 

(6.600) 

59.400 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 ا      ل

 1مثالـ  
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: تسكن السحاسب من حرر البيانات التالية من دفاتر مشذأة الدعادة
، السذتريات  240.000، السبيعات  6.100للداخل  تكلفة الشقل،  3.400خرم السذتريات 

 ، خرم السبيعات 20.000 فترة، مخزون اخر ال 18.000 فترة، مخزون اول ال 162.500
. جشيو 57.000 ية، مرروفات تذغيل 5.200، مردودات السذتريات 10.000
: قم بتحديد كل من: السطلهب

صافي السبيعات  -1
السذتراة   (الدلع) تكلفة البزاعة -2
  (تكلفة السبيعات) تكلفة البزاعة السباعة -3
مجسل الربح   -4
صافي الربح  -5

 
 

صافي السبيعات  -1
 240.000السبيعات 

- مردودات السبيعات ( )-
- مدسهحات السبيعات ( )-
( 10.000)السبيعات خرم  ()-

  230.000صافي السبيعات 

السذتراة  (الدلع) تكلفة البزاعة -2
 162.500السذتريات 

  
( 5.200)مردودات السذتريات ( )-
مدسهحات ( )-

السذتريات 
 -

السذتريات خرم  ()-
 الشقل للداخل. ت+ 

(3.400 )
6.100 

  160.000 اهالسذتر تكلفة البزاعة

تكلفة البزاعة السباعة  -3
 18.000مخزون اول 

 160.000 اهالسذتر تكلفة البزاعة+ 
 178.000الستاحة للبيع البزاعة . ت

( 20.000)مخزون اخر ( )-
  158.000تكلفة البزاعة السباعة 

 
مجسل الربح  -4

 230.000 (1من )صافي السبيعات 
( 158.000) (3من )تكلفة البزاعة السباعة ( )-

  72.000مجسل الربح  

 
صافي الربح  -5

 72.000 (4من )مجسل الربح 
( 57.000)مرروفات تذغيلية ( )-

  15.000صافي الربح  
 

 :لاحظ أن
 خرم السذتريات –مردودات ومدسهحات السذتريات  –السذتريات = صافى السذتريات 

 ريال 153900=  3400 – 5200 – 162500 =               

 

 ا      ل

 2مثالـ  
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 منشآت مختلفة 3فينا يلي عدد من مكونات قائنة الدخل ل  

 صافي الربح مصروفات التشغيل مجنل الربح تكلفة البضاعة المباعة المبيعات منشأة

1 75.000 
 28.600 ؟؟

 10.800 ؟؟

2 108.000 70.000 
 29.500 ؟؟ ؟؟

 39.500 99.600 71.900 ؟؟ 3
 ؟؟

 

 استكنال البيانات الناقصة :المطلوب

 

 

 

 (1)المنشأّ 

 75.000 صافي المبَعات 
  

 (28.600  -75.000)تللفْ البضاعْ المباعْ ( )-
   46.400  ؟؟

 28.600 مجنل السبح
  

 (10.800  -28.600)المصسًفات التشعَلَْ ( )-
 17.800  ؟؟

 10.800 صافي السبح
  

 

 (2)المنشأّ 

 108.000 صافي المبَعات 
  

 تللفْ البضاعْ المباعْ ( )-
(70.000) 

  

 (70.000  -108.000)مجنل السبح 
 38.000  ؟؟

 (29.500  -38.000)المصسًفات التشعَلَْ ( )-
 8.500  ؟؟

 29.500 صافي السبح
  

 

 

 (3)المنشأّ 

 (71.900+  99.600)صافي المبَعات 
 171.500  ؟؟

 تللفْ البضاعْ المباعْ ( )-
(71.900) 

  

 99.600 مجنل السبح 
  

 المصسًفات التشعَلَْ ( )-
(39.500) 

  

 (39.500  -99.600)صافي السبح 
 60.100  ؟؟

 

 

 

 

 

 

 ا      ل

 3مثالـ  
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 بعض المعادلات المهمة والخاصة بقائمة الذخل في المشروع التجاري
 خصى انًثيعاخ –يردوداخ ويسًىحاخ انًثيعاخ –إجًاني انًثيعاخ= صافي انًثيعاخ. 1

 يخزوٌ آخر انفترج –انثضاعح انًتاحح نهثيع . خ= ( تكهفح انًثيعاخ) انثضاعح انًثاعح. خ .2

 انًشتراِ (انسهع) انثضاعح. خ+ يخزوٌ أول انفترج = انثضاعح انًتاحح نهثيع. خ .3

 تكهفح انُقم نهذاخم+ صافي انًشترياخ = انًشتراِ  (انسهع) انثضاعح. خ .4

 خصى انًشترياخ  –يردوداخ ويسًىحاخ انًشترياخ –إجًاني انًشترياخ= صافي انًشترياخ. 5

 الإداريح. و+ انثيعيح . و= انتشغيم. و .6

 إعلاٌ. و+ رواتة تيعيح + َقم انًثيعاخ . يٍ أيثهتها و=  انثيعيح. و .7

 إداريح أخري. و+ يٍ أيثهتها رواتة إداريح = الإداريح . و .8

 (تكهفح انًثيعاخ) انثضاعح انًثاعح. خ –صافي انًثيعاخ = انخسارج/يجًم انرتح. 9

 –إيراداخ ويكاسة أخري + انخسارج /يجًم انرتح= انرتح او انخسارج قثم انضريثح . 10

 يصروفاخ وخسائر أخري

 يصروف انضريثح –انرتح قثم انضريثح = صافً انرتح . 11

 

 

 

و 31/12/2015فيًايهي تعض الأرصذج انًستخرجح يٍ سجلاخ يؤسسح انُصر انتجاريح في   (:1)تمرين 

 (:انًثانغ تانريال)

، يردوداخ ويسًىحاخ انًثيعاخ 100,000، يذيُىٌ 720,000، يثيعاخ 450,000يشترياخ 

، 15,000، تكهفح انُقم نهذاخم 5,000، خصى انًشترياخ 10,000، يصاريف َقم نهخارج 20,000

، يصروف 30,000، يصروف رواتة تيعيح 40,000، يخزوٌ سهعي أول انًذج 50,000دائُىٌ 

، 200,000، انًسحىتاخ 500,000، رأس انًال 300,000اضي ، أر60,000رواتة إداريح 

 %.10 عهً انذخم يعذل انضريثح .70,000انثضاعح انثاقيح آخر انًذج تثهغ 

 .و31/12/2015تصىير قائًح انذخم نًؤسسح انُصر عٍ انسُح انًُتهيح في :انًطهىب
 

 :  نشأة الشعادةفينا يلي بعض البيانات الخاصة بثلاث سنوات متتالية لم  (:2)تمرين 

 

 2015 2014 2013 اسه ا شاب

 5.000 لفترةمخزون اول ا
 ؟ ؟

 80.000 58.000 المشتريات
 ؟

 2.000 4.000 ؟ النقل للداخل تكلفة

 70.000 اجمالي
 80.000 ؟

 2.000 10.000 2.000 مردودات مشتريات

 2.000 1.000 مشنوحات مشتريات
 ؟

 1.000 6.000 ؟ مشترياتخصه 

 64.000 البضاعة المتاحة للبيع تكلفة
 76.000 ؟

 14.000 لفترةامخزون اخر 
 10.000 ؟

 60.000 ؟ تكلفة البضاعة المباعة
 ؟

 . استكنال البيانات الناقصة: المطلوب

 واجب 

 


